

image not found or type unknown



Сегодня Ближний Восток - это 16 стран с населением в 324 миллиона человек и ВВП в 3 327 000 долларов США. Безусловными лидерами в регионе являются Саудовская Аравия, Иран, Израиль и ОАЭ. Последние две страны особо интересны, поскольку выступая яркими антагонистами по ряду вопросов, имеют и огромное количество схожестей. Так при крошечной территории и населении на уровне 10 000 000 человек, будучи основанными лишь в середине 20-го столетия эти страны имеют одни из лучших показателей по ВВП на душу населения и являются флагманами технологического развития в регионе.

Немалое внимание в обеих странах уделяется стартапам и венчурному инвестированию. Так в Израиле каждый год появляется более 1 тыс. новых технологических компаний. В 2017 г. инвестиции в израильские стартапы составили рекордные \$5,25 млрд, при том, что общий объем сделок по приобретению израильских стартапов превысил в 2017 г. \$24 млрд.

Израиль является мировым лидером по затратам государства на гражданские НИОКР разработки: 4,3% ВВП в сравнении с 2,4% в среднем в странах Организации экономического сотрудничества и развития (включая США, Великобританию, Германию и др).

В стране существует сильная венчурная индустрия. Игроками являются как частные венчурные фонды, так и инвестиционные программы международных корпораций. Более того - Израиль занимает первое место в мире по доле венчурных инвестиций в общем объеме ВВП в размере 0,38% и опережает по данному показателю даже США.

ОАЭ отстают, но сумевший отказаться от нефтяной иглы Дубай поставил перед собой амбициозную цель - превратиться в центр инноваций, привлекающий хай-тек стартапы и предпринимателей со всего мира.

Многочисленные миллиардные инвестиции государства и полугосударственных институтов, включая вложения в такие инкубаторы и центры опережающего развития, как Turn8, ImpactHub и AstroLabs Dubai, уже дали свои первые плоды. В эмирате появилась целая россыпь местных успешных проектов: мобильная платежная система Bridg, работающая на базе Bluetooth, дубайский сервис проката

автомобилей Careem и souq.com, первый на Ближнем Востоке стартап-миллиардер.

Все это приводит к бурному развитию технологической экосистемы города. По данным Торговой палаты Дубая, в 2016 году дубайские предприниматели запустили 16 800 бизнес проектов, что на 9% больше, чем в прошлом году.

Особый интерес вызывает инвестирование в стартапы среди представителей финансовых структур Арабского Мира, поскольку из-за ограничений, налагаемых Исламом, они не могут получать прибыль от предоставления традиционных коммерческих кредитов, но имеют возможность в полной мере пользоваться плодами венчурного инвестирования; Резюмируя, стоит отметить огромный потенциал высокотехнологичных рынков ОАЭ и Израиля для российских ай-ти предпринимателей и инвесторов, как с точки доступа к финансовыми ресурсам, так и уже сформировавшейся инфраструктуре.